

**Отзыв на автореферат диссертации Вольхина Дениса Антоновича на тему
«Территориальная структура и трансформация имиджа Крыма (на основе изучения
телевизионных средств массовой информации России и Украины)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по
специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и
рекреационная география (науки о Земле)**

Социально-экономическое развитие Крыма, в частности его инвестиционная привлекательность, напрямую связана с региональным имиджем, на который огромное влияние оказывает представленность в информационных пространствах.

Проблематику исследования автор определил, тщательно изучив теоретико-методологические основы данного вопроса. Диссертант привлек необходимый массив источников и литературы для написания диссертационного исследования. Основу корпуса источников составили материалы архивов новостных программ ведущих российских и украинских телеканалов, а также мировых информационных агентств. Привлечена также большая совокупность источников социологических центров («Фонд общественного мнения», «Gallup», «Левада-Центр», Киевский международный институт социологии).

Представляются значимыми разработка диссидентом модели имиджа региона в СМИ, схема территориальной структуры имиджа региона и иерархии ее компонентов, а также методика географического изучения имиджа территории на различных иерархических уровнях. Интересны выводы Д.А. Вольхина, касающиеся типизации территориальных компонентов имиджа Крыма в условиях российского и украинского информационных пространств. Новаторским представляется взгляд соискателя на территориальную структуру имиджа Крыма как центро-периферийную модель с пространственной поляризацией, фрагментацией и асимметрией имиджевых характеристик.

Сделанные автором выводы являются обоснованными, теоретически и практически значимыми для дальнейшей разработки темы развития имиджа территории, как в региональном аспекте, так и в общемировом контексте.

В то же время хотелось бы высказать несколько соображений по поводу возможности углубления данного исследования на этапе постдиссертационной

подготовки монографии по изучаемой проблеме (в том, что такая монография на основе написанной диссертации должна быть рекомендована к изданию, у нас сомнений нет):

1. Необходима более детальная разработка содержательного наполнения характеристик отрицательного и положительного имиджа территории, быть может, с выделением структурных рядов для их детального анализа. Например, позиционно-отрицательный имидж северных территорий как пограничной зоны или ареалов этнокофессиональных взаимодействий и т.д.

2. Расширить нижнюю дату временных рамок исследования для анализа оценок социокультурных процессов в регионе за весь постсоветский период.

Судя по автореферату, диссертация Д.А. Вольхина является оригинальным и самостоятельным исследованием, соответствующим требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям. Денис Антонович Вольхин заслуживает присвоения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география (науки о Земле).

«27» февраля 2020 г.

flw

А.В. Любичанковский

Подпись А.В. Любичанковского заверю

Проректор по научной работе, доктор
технических наук, доцент

А.С. Боровский

Сведения о составителе отзыва:

Любичанковский Алексей Валентинович
кандидат географических наук, доцент, доцент кафедры географии и
регионоведения, Оренбургский государственный университет.

Адрес: 460018, г. Оренбург, пр. Победы, 13, Оренбургский государственный
университет, кафедра географии и регионоведения.

Телефон: +7 (3532) 37-25-42

E-mail: av-lubichan@yandex.ru

Сайт: <http://www.osu.ru>

